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1.Objectif et méthodologie des enquêtes 
de suivi de cohortes
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Contexte et objectifs des enquêtes

Objectifs 

Etablir un suivi des cohortes étudiantes en soins infirmiers, masso-kinésithérapeutes et 

aides-soignants (enquête globale) et des infirmiers en pratique avancée (enquête IPA).

Identifier les causes des décrochages et proposer de raccrocher les formations.

Mesurer l’image que les Instituts de formation et universités pensent connaître de leurs étudiants 

(enquête Miroir).

L’Agence Régionale de la Santé de la Région Grand Est en tant qu’institution d’Etat est en charge du pilotage des 

politiques de santé de la Région. Une de ses missions consiste à adapter l’offre de soins aux besoins du territoire et 

notamment en termes de ressources humaines en santé. Elle est en charge, entre autres, de l’évaluation et la 

promotion de la qualité des formations des professionnels de santé sur son territoire.

Mesurer la satisfaction vis-à-vis des formations.

Adapter la politique et le plan d’attractivité des métiers de la santé
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Process d’enquêtes et communication des résultats

Datavisualisation 

des principaux 

enseignements

IPA

Miroir

Terrains d’enquêtes avec accès 

à un Web Report au fil du recueil

Extraction des données en fin d’enquête

1er mars

Livrables 

Du 24 janvier au 28 février 31 mars et 11 avril

IFAS

IFSI

IFMK

Restitution 

des résultats 

en assemblée 

plénière
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METHODOLOGIE

& PLANNING

Une phase CAWI avec envoi de questionnaires 

par mail et réception sous 3 semaines 

& une phase CATI par téléphone sous 2 semaines.
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Méthodologie par volet d’enquête

Étudiants primo-entrants de

2020 à 2022 en IFSI (soins infirmier), 

2019 à 2022 en IFMK (masso-kinésithérapeute)

et 2022 pour IFAS (aides-soignants)

9 246 étudiants en IFSI

843 étudiants en IFMK

2 666 étudiants IFAS

➔ Soit 12 755 étudiants

Enquête globale

Enquête IPA

Enquête miroir

CIBLE FICHIER

Une phase CAWI avec envoi de questionnaires 

par mail et réception sous 2 semaines 

& une phase CATI par téléphone sous 2 semaines.

Étudiants Infirmiers en Pratique Avancée 

des promotions 2018 à 2022

diplômés & en cours de formation

180 étudiants IPA diplômés

115 étudiants IPA en formation

➔ Soit 295 étudiants

Une phase CAWI uniquement avec envoi de 

questionnaires par mail et réception sous 2 semaines 

Dirigeants ou responsables 

pédagogiques des Instituts de formation 

et Universités

99 Instituts de formation

3 Universités

➔ 102 dirigeants
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Volumétrie des cohortes d’étudiants par volet d’enquête

Volet 

d’enquête

Fichier 

récupéré

Volume email 

(CAWI)*

Volume téléphone 

(CATI)*

IFSI 9 397 9 086 9 158

IFMK 848 843 841

IFAS 2 694 2 664 2 659

IPA 295 295 278

Miroir 102 102 102

* Volumétrie exploitable (hors adresse mail ou téléphone erronés et doublons). 

NB : ne pas cumuler, 1 contact pouvant posséder une adresse mail et un numéro de téléphone
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Volumétrie des cohortes d’étudiants et Instituts par volet d’enquête

1709
1144 945

S4 S5 S6

Nombre de répondants IFSI, IFMK & IFAS 
CAWI par semaine

2 relances les 31/1 et 6/2

3 798 
répondants

5 004 
répondants

Cible 1 : IFSI

6 285 
répondants

Cible 1 : IFMK

586
répondants

Cible 1 : IFAS

1 931 
répondants

8 802 réponses

Enquête globale

69%

Taux de réponse comparé à la volumétrie de contacts

12 755 pop. mère
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Volumétrie des cohortes d’étudiants et Instituts par volet d’enquête

49

53

S5 S6

Nombre de répondants IPA 
CAWI par semaine

2 relances les 7 et 10/2

102 
répondants

110 
répondants

Enquête IPA

211 réponses

24 21 23

5

S7 S8 S9 S10

Nombre de répondants de centre de 
formation CAWI par semaine

2 relances les 23 et 28/2

Enquête Miroir

73 réponses

Taux de réponse comparé à la volumétrie de contacts

72%

72%

295 pop. mère 12 755 pop. mère
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2.Synthèse des résultats 
& chiffres clés
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9% 6% 1%

IFSI IFAS IFMK

Toujours en 
formation

90%

En arrêt 
temporaire

3%

En arrêt 
définitif

4%

Formation 
terminée

2%
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Un parcours de formation très hétérogène selon les métiers visés 

91
%

83
%

99
%

IFSI IFAS IFMK

4% 3%
1%

IFSI IFAS IFMK

5% 4%
0,2
%

0,1
%

10
%

0%

Une formation en masso-kinésithérapie sans faille 

contrairement à celle d’infirmier ou d’aide-soignant, 

dans une moindre mesure, où la proportion d’arrêt est 

non négligeable.

-

91
%

93
%

99
%

Formation en cours ou terminée

++-

Arrêt de formation

- -

662
étudiants 

en décrochage

Cohortes

theo.morieux
Zone de texte

theo.morieux
Zone de texte
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Satisfaction 
globale des 

cohortes

88%

33%
« très 

satisfaits »
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Environ 9 étudiants sur 10 globalement satisfaits de leur formation ; une proportion plus élevée en 
IFAS, un peu moins en IFSI

27%

53%

27%

86%

93%

90%

IFSI

IFAS

IFMK

Formation "Très satisfaisante" Global satisfaits

Si, globalement, la satisfaction est élevée, elle l’est plus particulièrement parmi les étudiants aides-soignants où plus de la moitié se déclarent 

« très » satisfaits, une proportion moitié moins forte chez les IFSI et IFMK.

En parallèle, la quasi-totalité des Instituts d’étude pense que leur étudiants sont satisfaits de leur formation.

Satisfaction 
globale des 

Instituts

99%

38%
« très 

satisfaits »

14%

53%

-

100
%

98%

100
%

IFSI

IFAS

IFMK

Formation "Très satisfaisante" Global satisfaits
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Des étudiants qui ne vivent pas leur formation de la même manière, avec des stages plus décriés par les 
infirmiers

Des étudiants infirmiers et aides-soignants proches dans les avis, avec une vraie satisfaction de l’accompagnement pédagogique. 

L’écart se creuse sur l’appréciation des stages, décriés par plus de la moitié des étudiants infirmiers : diversité, accueil et encadrement pédagogique insuffisants. 

A l’inverse, 7 étudiants en masso-kinésithérapeutes sur 10 marquent leur enthousiasme sur leur stages mais déplorent l’encadrement pédagogique à l’école. Les 

aides-soignants, quant à eux, sont 7 sur 10 à parler d’encadrement complet.

Ce qui satisfait
Les 3 critères les plus cités dans les verbatims

1 seul Institut de formation 

mentionne « Un encadrement 

pédagogique en stage 

insuffisant »

72%

58%

54%

Accompagnement
pédagogique

adapté

Enseignement
théorique complet

Stages diversifiés
et/ou formateurs

Ce qui ne satisfait pas
Les 3 critères les plus cités dans les verbatims

IFSI

76%

69%

56%

Accompagnement
pédagogique

adapté

Enseignement
théorique complet

Stages diversifiés
et/ou formateurs

54%

55%

71%

Accompagnement
pédagogique

adapté

Enseignement
théorique complet

Stages diversifiés
et/ou formateurs

94%

74%

52%

Accompagnement
pédagogique

adapté

Enseignement
théorique complet

Stages diversifiés
et/ou formateurs

IFAS

IFMK Instituts (Miroir)

62%

51%

38%

Stages peu diversifiés
ou un mauvais

accueil

Encadrement
pédagogique en stage

insuffisant

Accompagnement 
pédagogique à l’école 

insuffisant 

IFSI

47%

31%

41%

Stages peu diversifiés
ou un mauvais accueil

Encadrement
pédagogique en stage

insuffisant

Accompagnement 
pédagogique à l’école 

insuffisant 

70%

55%

48%

Accompagnement 
pédagogique à l’école 

insuffisant 

Enseignement théorique
incomplet

Pratique professionnelle
insuffisante

IFAS

IFMK Instituts (Miroir)

theo.morieux
Zone de texte

theo.morieux
Zone de texte
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Un aspect humain du métier qui prime sur les motivations des étudiants et une crise 
Covid qui n’a pas rompu l’envie d’exercer le métier même si elle a fragilisé les infirmiers

Aspect 
humain 

du métier

84%

94%
83% 85% 86%

Miroir IFSI IFAS IFMK

VIENNENT ENSUITE…
« La diversité des champs d’activités possibles » 

et « l’aspect technique, la réalisation de soins » 

pour les étudiants en masso-kinésithérapie 

(64% et 49%) et infirmiers (51% et 52%),

critères nettement moins cités 

par les aides-soignants (34% et 37%).

L’argument de 

« possibilité d’évolution et de spécialisation » est 

cité par tous à niveaux quasiment égal (env. 46%)

1ère motivation de choix de la formation 

cité par tous
Pas 

d'impact

48%

14%
46% 47%

66%

Miroir IFSI IFAS IFMK

1ère impact de la crise Covid-19 sur la 

vision du métier cité par tous

42% des étudiants aides-soignants ont ressenti un intérêt 

plus vif pour le métier contrairement aux infirmiers qui 

sont plus dans l’hésitation (12%).

En parallèle, des Instituts de formation parlent surtout de 

découverte ou renforcement d’intérêt pour le métier (52%).
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NSP 11%

Ne souhaite 
pas exercer; 

3%

Mixte 9%

Libéral 13%

Salarié
64%

Exercice
d'infirmier visé

L1 : 47% L2 : 30% L3 : 23%
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6 285 étudiants infirmiers interrogés

33 INSTITUTS

DE FORMATION

IFSI

Année de formation des étudiants en cours ou en arrêt sur la rentrée universitaire 2022 :

3-4% ont redoublé (60%/L2) 

ou connu une période 

d’interruption*

* Hors étudiant ayant déclaré avoir interrompu en début de questionnaire

4 diplômés en emploi dans le 

sanitaire et social

1 diplômé en emploi en 

laboratoire 

FORMATION TERMINÉE : 0,1% TOUJOURS EN FORMATION : 91%

Projet professionnel :

ARRÊT SUR IMAGE SUR…

Parcours 
Sup
80%

Raisons personnelles (22-

24%) ou souhait de formation 

en puériculture (17%)

Souhait 
d'autre 

formation
28%

Des souhaits de 

spécialisation en 

tant qu’infirmier 

(65%) ou 

puériculture (22%)

91%
des étudiants 

en IFSI sont 

toujours en 

formation ou 

l’ont terminée

Statut actuel

Un profil d’étudiants infirmier majoritairement âgés de 24,6 ans en moyenne (65% 17-22 ans ), féminin (85%) et de niveau bac (84%).

De nombreux étudiants infirmiers bien ancrés dans leur futur métier avec, pour près d’1 sur 3 d’entre eux, une envie de spécialisation.
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33 INSTITUTS

DE FORMATION

IFSI

* Hors étudiant ayant déclaré avoir interrompu en début de questionnaire

Souhaite 
reprendre la 

formation
72%

25%

18%

17%

15%

Problème(s) de santé

Raisons financières

Difficultés formation

Ça ne me plait pas

Des motifs d’arrêt qui relèvent de…

… avec un attachement 

au métier marqué par 

une volonté de reprise

En formation; 41%

Rech. emploi; 10%

Autre domaine; 22%

Sanitaire & 
Social; 24%

Sitution
actuelle ?

Une formation qui ne capte pas ou déçoit

40% intègrent une autre formation

CE QUI AURAIT MOTIVÉ À RESTER : 
bienveillance et soutien de l’école / en stage et plus d’apprentissage (21-32%)

56% ont arrêté en L1 78% ont arrêté en L1

6 285 étudiants infirmiers interrogés

ARRÊT SUR IMAGE SUR…

9%
des étudiants 

en IFSI sont 

en arrêt 

temporaire ou 

définitif

Statut actuel
EN ARRÊT TEMPORAIRE : 4% EN ARRÊT DÉFINITIF : 5%

45%

25%

21%

20%

Ça ne me plait pas

Réorientation

Difficultés formation

Conditions de stage

Un profil d’étudiants infirmier majoritairement âgés de 24,6 ans en moyenne (65% 17-22 ans ), féminin (85%) et de niveau bac (84%).

theo.morieux
Zone de texte

theo.morieux
Zone de texte
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Des aides-soignants en formation qui visent une activité de salarié ou qui souhaitent aller vers le métier d’infirmier à l’inverse des diplômés qui 

affichent une tout autre réalité, avec un chômage dans le secteur pour 2 sur 10 d’entre eux.
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64 INSTITUTS

DE FORMATION

IFAS

S1 : 41% S2 : 59%

* Hors étudiant ayant déclaré avoir interrompu en début de questionnaire

ARRÊT SUR IMAGE SUR…

Sélection 
classique

81%

4-7% ont redoublé ou 

connu une période 

d’interruption*

NSP 1%

Ne souhaite 
pas exercer; 

6%

Salarié
93%

Exercice
d'aide-soignant visé

Souhait de devenir 

infirmier (57%)

Souhait 
d'autre 

formation
26%

Des souhaits de 

spécialisation 

infirmier ou 

puériculture

Si 75% 
sont en emploi dans le 

sanitaire et social, 

près de 

1 diplômé sur 5 est 

en recherche 

d’emploi dans le 

secteur médico-social.En formation ou 
autre; 4%

Rech. emploi; 
19%

Autre 
domaine; 

3%

Sanitaire & 
social; 75%

Sitution actuelle ?

Un profil d’étudiants aides-soignants majoritairement âgés de 31,8 ans en moyenne (48% 23-40 ans), 

féminin (89%) et de niveau CAP/BEP (31%) ou bac (49%).

Année de formation des étudiants en cours ou en arrêt sur la rentrée universitaire 2022 :

FORMATION TERMINÉE : 10% TOUJOURS EN FORMATION : 83%

Projet professionnel :

93%
des étudiants 

en IFAS sont 

toujours en 

formation ou 

l’ont terminée

Statut actuel

1 931 étudiants aides-soignants interrogés
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64 INSTITUTS

DE FORMATION

IFAS

1 931 étudiants aides-soignants interrogés

* Hors étudiant ayant déclaré avoir interrompu en début de questionnaire

Souhaite 
reprendre la 

formation
78%

… avec un attachement 

au métier marqué par 

une volonté de reprise 

au S2 2023 pour 87% 

d’entre eux.

Une formation qui ne capte pas ou qui déçoit

ARRÊT SUR IMAGE SUR…

7%
des étudiants 

en IFSI sont 

en arrêt 

temporaire ou 

définitif

Statut actuel
EN ARRÊT TEMPORAIRE : 3% EN ARRÊT DÉFINITIF : 4%

35%

31%

Problème(s) de santé

Motifs personnels ou
familiaux

21%

19%

16%

16%

Problème de santé

Ca ne me plaît pas

Difficultés formation

Conditions de stage

CE QUI AURAIT MOTIVÉ À RESTER : 
bienveillance et soutien à l’école et en stage (19%), une meilleure rémunération (15%)

En formation; 12%

Rech. emploi; 36%

Autre domaine; 23%

Sanitaire & 
Social; 17%

Sitution
actuelle ?

36% sont en recherche d’emploi

Des motifs d’arrêt difficiles à contrer …

Un profil d’étudiants aides-soignants majoritairement âgés de 31,8 ans en moyenne (48% 23-40 ans), 

féminin (89%) et de niveau CAP/BEP (31%) ou bac (49%).

theo.morieux
Zone de texte

theo.morieux
Zone de texte
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3 UNIVERSITÉS

IFMK

NSP 12%

Ne 
souhaite 

pas exercer
0,3%

Mixte 26%

Libéral 48%

Salarié
13%

Exercice
de masseur-kiné visé

K1 : 30% K2 : 25% K3 : 26% K4 : 20%

586 étudiants en masso-kinésithérapie interrogés

Année de formation des étudiants en cours ou en arrêt sur la rentrée universitaire 2022 :

2-7% ont redoublé 

ou connu une période 

d’interruption.

TOUJOURS EN FORMATION : 99%

Projet professionnel :

ARRÊT SUR IMAGE SUR…

Parcours 
Sup
74%

FCP*
18%

Souhait 
d'autre 

formation
30%

Des souhaits de 

spécialisation en tant 

qu’ostéopathe (30%) ou 

spécialiste en sport (28%)

99%
des étudiants 

en IFMK sont 

toujours en 

formation

Statut actuel

Un profil d’étudiants en masso-kinésithérapie majoritairement âgés de 22,9 ans en moyenne (53% 22-24 ans), 62% féminin et de niveau bac 

(86%).

Des étudiants en masso-kinésithérapie bien ancrés dans leur futur métier avec, pour 3 sur 10, une envie de spécialisation.

* Formation professionnelle continue
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8% des étudiants interrogés en santé de la Région Grand Est, sur les formations IFSI, 

IFAS et IFMK, sont démissionnaires avec une prédominance des infirmiers et aides-soignants

9% 6% 1%

IFSI IFAS IFMK

Arrêt de formation 

temporaire ou définitif

662
étudiants démissionnaires 

ou potentiellement 

démissionnaires

acceptent la 

proposition de l’ARS 

Grand Est, 

soit 20% des 

démissionnaires

94 
38 

2 

IFSI IFAS IFMK

"Oui"

31%

Souhait de reprise de formation 

par les démissionnaires ?

il reste

458
étudiants à raccrocher

5%
0%

26%

12%

… Problème sur les 
stages

… Difficultés 
financières

Cohortes Démissionnaires

Notons que plus d’1 étudiant démissionnaire sur 5, l’est pour des problèmes liés aux stages (encadrement en stage insuffisant , mauvais accueil ou peu diversifié, 

mauvaises conditions de stage ou manque de bienveillance, stages jugés peu formateurs ou trop longs).

Et dans le détail, une prédominance des étudiants 

en IFSI pour les « mauvaises conditions de 

stage ou manque de bienveillance » (19%)

et des IFAS « d’encadrement en stage 

insuffisant » (14%). 

Les difficultés financières sont autant évoquées 

par les IFSI qu’IFAS.

Au cumul des verbatim évoqués par les étudiants, 

une majorité parle de…

EN SYNTHÈSE…

204 étudiants

134 étudiants

theo.morieux
Zone de texte

theo.morieux
Zone de texte
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3.Profil des répondants

22
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IFSI
71%

IFAS
22%

IFMK
7%
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Profil des répondants (1/5)

Sur l’ensemble des étudiants interrogés,

395 ont déclaré avoir interrompu leur formation, soit 5%

(5% en IFSI et IFAS et aucun en IFMK)

Formation*

* En déclaratif après recomposition des Q9, Q19 bis, Q22 bis, Q27, Q37 bis, Q40 bis, Q45, Q54 bis et Q57 bis.

77%

23%

0%

IFSI (n=303)

IFAS (n=92)

IFMK (n=0)



Direction de la Stratégie – Département Ressources Humaines en santé 

31/03/2023

Profil des répondants (2/5)

15% 14% 11%

37%

84% 85% 89%
62%

0,4% 0,5% 0,2% 0,5%

Cohortes (n=8802) IFSI (n=6285) IFAS (n=1931) IFMK (n=586)

7%
28%

65%

IFSI (n=6285)

17-22 ans

23-40 ans

41 ans et +

Genre

Âge

11%
53%

36%

IFMK (n=586)

17-21 ans

22-24 ans

25 ans et +

Q6 Quelle est votre date de naissance ?

Q7 A quel genre vous identifiez-vous ? 
24

25%

48%

27%

IFAS (n=1931)

17-22 ans

23-40 ans

41 ans et +

Âge moyen

24,6 ans
Âge moyen

31,8 ans

Âge moyen

22,9 ans

- -
+

++
-

Ne se prononce pas
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42%

58%

IFAS (n=1931)

S2_2022

S1_2022

25
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Profil des répondants (3/5)

3% 2% 9%
1%

1%
1%

4%
1% 1%

1% 1%
4%

4%
3%

7%
5%

5%
6%

1%

76% 84%
49%

86%

10% 4%

31%

1%

Cohortes
(n=8802)

IFSI
(n=6285)

IFAS
(n=1931)

IFMK
(n=586)

CAP-BEP

BAC

BTS-DUT

Licence

Maîtrise-Master 1

Master 2-DEA-DESS-DU

Sans diplôme

Niveau de diplôme 

avant le début de la formation

Année d’études universitaire 

d’entrée en formation 

en tant que primo-entrant

30%

34%

36%

IFSI (n=6285)

2022

2021

2020 24%

30%

22%

24%

IFMK (n=586)

2022

2021

2020

2019

Q3 Et en quelle année d’études universitaire avez-vous débuté cette formation ? Q46 sur quelle période avez-vous débuté votre formation sur 2022 ?

Q8 Précisez votre niveau de diplôme avant le début de la formation ?

-
+

-

+ +

-

+ -- +
- -

++
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Profil des répondants (4/5)

1%

94%
1%

3%

1%

Département de résidence 

avant le début de la formation

Q4 Quel était votre département de résidence avant le début de la formation ? Q5 Pouvez-vous précisez son code postal ?

DROM

COM

1%

Les départements de provenance avant formation

les plus représentés

20%

16%

14%

11%

9%

6%

4%

4%

3%

3%

Moselle (57)

Bas-Rhin (67)

Meurthe-et-Moselle (54)

Haut-Rhin (68)

Marne (51)

Vosges (88)

Ardennes (08)

Aube (10)

Meuse (55)

Haute-Marne (52)
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Profil des répondants (5/5)

GHT 1

4%
GHT 2

12%

GHT 3

4%
GHT 4

2%
GHT 5

6%
GHT 6

16%

GHT 7

9%

GHT 8

7%

GHT 9

5%
GHT 10

19%

GHT 11

6%
GHT 12

10%

4
%

3
% -

IFSI IFAS IFMK

12
%

10
%

21
%

IFSI IFAS IFMK

3
%

6
%

-

IFSI IFAS IFMK

2
% 1% -

IFSI IFAS IFMK

7
% 5

%
-

IFSI IFAS IFMK

19
%

14
%

-

IFSI IFAS IFMK

9
%

13
%

-

IFSI IFAS IFMK

8
%

6
%

-

IFSI IFAS IFMK

6
%

4
%

-

IFSI IFAS IFMK

18
%

17
%

37
%

IFSI IFAS IFMK

6
%

8
%

-

IFSI IFAS IFMK

7
%

13
%

42
%

IFSI IFAS IFMK

% au 

global 

des 

cohortes

% 

formations 

selon 

GHT

% au 

global 

des 

cohortes

% 

formations 

selon 

GHT
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4.Les étudiants 
en soins infirmiers

28

Direction de la Stratégie – Département Ressources humaines en santé 
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IFSI de rattachement des étudiants en 2022

411

370

359

347

307

295

276

252

245

232

230

IFSI CHR Metz-Thionville, site Metz Saulcy

IFSI CHU de Reims

IFSI CH de Strasbourg

IFSI CHRU de Nancy

IFSI GHRMSA (Mulhouse)

IFSI Hôpitaux Civils de Colmar

IFSI IFPS CR de Châlons-en-Champagne

IFSI CHR Metz-Thionville, site Mercy-Peltre

IFSI CH de Charleville-Mézières

IFSI CHR Metz-Thionville, site de Thionville

IFSI CH de Verdun

Q9 Au sein de quel IFSI avez-vous débuté l’année universitaire 2022/2023 ? Q19 bis / Q22 bis A quel IFSI êtes-vous rattaché ? Réponses uniques – N= 6285

219

213

209

195

186

166

145

139

137

128

120

IFSI C.P.N. de Laxou

IFSI CH de Troyes

IFSI CRF à Metz

IFSI CH de Sarreguemines

IFSI CHI Unisanté + Forbach

IFSI GH Saint Vincent à Strasbourg

IFSI CH de Haguenau

IFSI CH d'Epinal

IFSI CH d'Erstein

IFSI CH de Neufchâteau

IFSI CH de Sarrebourg

117

116

112

111

111

104

103

86

85

85

74

IFSI CH de Chaumont

IFSI CH de St Dizier

IFSI CH de Rouffach

IFSI EPSAN de Brumath

IFSI CH de Saint-Dié

IFSI CH de Bar le Duc

IFSI CH de Remiremont

IFSI CH d'Epernay

IFSI CH de Sélestat-Obernai

IFSI CH de Saverne

IFSI CH de Briey

Institut de formation de rattachement 



Direction de la Stratégie – Département Ressources Humaines en santé 

30
31/03/2023

Étape de la formation en 2022

Q10. En quelle année d’études avez-vous réalisé cette rentrée universitaire 2022/2023 ? Base IFSI hors « interrompu » – Réponse unique – N=5982

24%

31%

46%

Année études

L1

L2

L3

49%

45%

49%

38%

49%

44%

46%

46%

42%

46%

56%

46%

32%

30%

30%

33%

28%

33%

30%

31%

33%

36%

22%

30%

19%

25%

21%

30%

23%

23%

24%

23%

25%

18%

22%

24%

Homme (n=858)

Femme (n=5093)

17-22 ans (n=3866)

23-40 ans (n=1705)

41 ans et + (n=411)

CAP ou BEP (n=271)

Baccalauréat (n=4993)

BTS ou DUT (n=283)

Licence (n=210)

Maitrise ou master 1 (n=44)

Master 2, DEA, DESS ou DU (n=68)

Sans diplôme (n=113)

L1 L2 L3

-+

+-

-+

+- +
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80%

81%

98%

50%

12%

10%

88%

50%

74%

60%

32%

37%

17%

18%

0,3%

48%

83%

88%

10%

47%

25%

30%

63%

62%

Homme (n=419)

Femme (n=2298)

17-22 ans (n=1890)

23-40 ans (n=645)

41 ans et + (n=201)

CAP ou BEP (n=120)

Baccalauréat (n=2288)

BTS ou DUT (n=129)

Licence (n=89)

Maitrise ou master 1 (n=20)

Master 2, DEA, DESS ou DU (n=38)

Sans diplôme (n=52)

Parcours sup FPC*

31
31/03/2023

Étape de la formation en 2022

* FPC : formation professionnelle continue

Q11. Précisez-moi votre voie d’accès à la formation lors de votre première année ? Base IFSI en L1 hors « interrompu » – Réponse unique – N= 2736

** passerelle PASS & LAS – hors FPC & Apprentissage

+ -

- +

- +

- +

+ -

- +

- +

- +

46% 
L1

0,3%
1%

0,3%18%

80%

Voie d'accès à la formation

Parcours sup

FPC (dossier)*

Apprentissage

Redoublement L12

Dossier, entretien,
concours**

Entrants 2022 (82% +)

Entrants 2021 (73% -)
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54% 
L2-L3

32
31/03/2023

Étape de la formation en 2022

… eu une période d’interruption de formation ?

3%

… redoublé une année d’études ?

4%

Q12.1/2 Au cours de votre cursus, avez-vous … ?

60% 40%

Année
d'études

concernée
(n=124)

L3 L2 L1

Q13. 

Laquelle ?

17-22 ans (3% -)

23-40 ans (4% +)

Niveau bac (3% -)

Sans diplôme (8% +)

Entrants 2021 (3% -)

Base IFSI en L2 et L3 hors « interrompu » – Réponses uniques – N= 3246

% « oui » significatifs

17-22 ans (5% +)

23-40 ans (3% -)

Niveau bac (4% +)

Entrants 2020 (7% +)

Entrants 2021 (1% -)

% « oui » significatifs
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Formation 
terminée

0,1%

En arrêt 
défintif

5%
En arrêt 

temporaire
4%

Toujours en 
formation

91%

33
31/03/2023

Situation actuelle des étudiants IFSI

Q14. Vous êtes actuellement ? Base ensemble IFSI – Réponse unique – N= 6285

6%

5%

6%

3%

4%

3%

5%

1%

5%

4%

8%

5%

4%

4%

4%

4%

5%

3%

4%

4%

4%

2%

1%

12%

91%

92%

91%

93%

90%

93%

91%

96%

91%

92%

88%

84%

Homme (n=904)

Femme (n=5349)

17-22 ans (n=4084)

23-40 ans (n=1767)

41 ans et + (n=434)

CAP ou BEP (n=279)

Baccalauréat (n=5255)

BTS ou DUT (n=289)

Licence (n=219)

Maitrise ou master 1 (n=47)

Master 2, DEA, DESS ou DU (n=74)

Sans diplôme (n=122)

En arrêt défintif En arrêt temporaire Toujours en formation

+

-

+

+

+

+

Entrants 2020/21

(89%/90% -)

% « oui » significatifs

-

-

-
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Étudiants IFSI toujours en formation
Projet professionnel :

Q15. Quel serait votre projet professionnel suite à votre formation et aux deux années d’exercice salarié obligatoire, si tel est le cas ? Base IFSI en formation – Réponse unique – N= 5746

11%
3%

9%

13%

64%

Exercice d'infirmier

Salarié

Libéral

Mixte

Ne souhaite
pas exercer

Ne sait pas

13%

11%

13%

9%

7%

8%

12%

9%

7%

5%

11%

24%

3%

2%

3%

2%

0,3%

0%

3%

2%

4%

0%

2%

0%

9%

9%

8%

9%

9%

9%

9%

10%

9%

14%

22%

4%

15%

13%

13%

13%

10%

11%

13%

12%

15%

12%

8%

9%

59%

65%

62%

67%

74%

72%

64%

67%

66%

70%

59%

64%

Homme (n=819)

Femme (n=4896)

17-22 ans (n=3706)

23-40 ans (n=1649)

41 ans et + (n=391)

CAP ou BEP (n=260)

Baccalauréat (n=4800)

BTS ou DUT (n=276)

Licence (n=200)

Maitrise ou master 1 (n=43)

Master 2, DEA, DESS ou DU
(n=65)

Sans diplôme (n=102)

Ne sait pas Pas d'exercice Mixte Libéral Salarial

-+

- +
-

-
+ +

- -
+

- -
+

+

-
+ +

-

+

+

-
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Étudiants IFSI toujours en formation

Q16. Pourquoi ? Base IFSI en formation qui ne souhaite pas exercer en tant qu’infirmier – question ouverte– N=141

24%

22%

17%

14%

9%

6%

4%

2%

1%

4%

Pour des raisons personnelles ou NSP

Souhaite interrompre sa formation sans autre précision

Spécialisation puériculture

Les stages ou la formation m'ont démotivé(e), ça ne me
plait plus

Souhaite poursuivre dans le para-médico-social

Exercice infirmier spécialisé (IADE, IBODE) ou à
l'étranger

Souhaite poursuivre ses études ou sa carrière dans le
médicale (aide-soignant, médecin, sage-femme, kiné)

Souhaite poursuivre dans un autre secteur

Veux continuer ses études sans préciser le secteur

Autres raisons (éloignement géographique ou raisons
financières)3

%
 n

e
 s

o
u
h

a
it
e

n
t 
p

a
s
 e

x
e
rc

e
r 

e
n
 t

a
n
t 
q

u
’in

fi
rm

ie
r

Femme (21% +)

Entrants 2022 (13% -)
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Étudiants IFSI toujours en formation

Q17. Avez-vous l’intention de suivre une autre formation professionnelle (diplômante ou non diplômante) directement suite à cette formation ? Base IFSI en formation – Réponse unique – N= 5745

26%

28%

33%

20%

10%

9%

30%

18%

30%

12%

25%

19%

Homme (n=819)

Femme (n=4895)

17-22 ans (n=3705)

23-40 ans (n=1649)

41 ans et + (n=391)

CAP ou BEP (n=260)

Baccalauréat (n=4799)

BTS ou DUT (n=276)

Licence (n=200)

Maitrise ou master 1 (n=43)

Master 2, DEA, DESS ou UI (n=65)

Sans diplôme (n=102)

Oui
28%

Non
65%

Ne sait 
pas
8%

% oui

Souhait d’autre formation ?

+

-

-

-

+

-

-

-
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Étudiants IFSI toujours en formation

65%

22%

11%

3%

1%

1%

1%

2%

Spécialisation infirmier(e) (IADE, IBODE,
anesthésiste, Cadre de santé, IPA,

Psychiatrie)

Spécialisation puériculture

Poursuite d'études dans la même branche
(Médecine, Sage-femme, Odontologie,

Kinésithérapie, ergothérapie)

Poursuite d'études dans une autre branche

Poursuite d'études dans le médico-social
(MOSS, Psychologie)

Formation médecines alternatives
(Sophrologie, hypnose, ostéopathie,

équitherapie, somathérapie)

Secteur non précisé

NSP ou RR

Q18. Merci de précisez quelle(s) formation (s) ? Bases IFSI en formation – question ouverte – N= 1596

2
8

 %
 s

o
u

h
a

it
e

n
t 
re

p
re

n
d

re
 u

n
e

 f
o

rm
a

ti
o

n

74%

63%

62%

72%

79%

79%

64%

69%

81%

60%

81%

63%

1%

25%

24%

14%

3%

4%

23%

12%

5%

16%

16%

10%

12%

10%

5%

4%

11%

10%

9%

40%

13%

21%

Homme (n=213)

Femme (n=1375)

17-22 ans (n=1224)

23-40 ans (n=334)

41 ans et + (n=38)

CAP ou BEP (n=24)

Baccalauréat (n=1424)

 BTS ou DUT (n=49)

Licence (n=59)

Maitrise ou master 1 (n=5)

Master 2, DEA, DESS ou DU (n=16)

Sans diplôme (n=19)

Spécialisation infirmier Spécialisation puériculture Poursuite d'études dans la même branche

+
-

+

+- -

+-

+ -
-

+-

+
-

Entrants 2020 

(60% -)
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Étudiants IFSI arrêt temporaire

Q19. En quelle année d’études avez-vous suspendu votre formation ? Q21. Souhaitez-vous reprendre la formation ? Base IFSI en arrêt temporaire – Réponses uniques – N= 228

8%

37%

56%

Année études de suspension

L1

L2

L3

72%

74%

72%

65%

83%

87%

89%

69%

100%

67%

100%

93%

Homme (n=34)

Femme (n=194)

17-22 ans (n=142)

23-40 ans (n=63)

41 ans et + (n=23)

CAP ou BEP (n=9)

Baccalauréat (n=184)

BTS ou DUT (n=10)

Licence (n=9)

Maitrise ou master 1 (n=1)

Master 2, DEA, DESS ou DU (n=1)

Sans diplôme (n=14)

% oui

Reprise de formation ?

+

-

-

0%
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Étudiants IFSI arrêt temporaire

Q20. Veuillez indiquer les motifs principaux de votre arrêt temporaire de formation ? Base IFSI en arrêt temporaire – Plusieurs réponses possibles – en rotation aléatoire – N= 228

35%

23%

23%

29%

26%

33%

26%

20%

22%

21%

27%

17%

8%

33%

39%

22%

14%

50%

33%

100%

29%

6%

19%

20%

11%

13%

11%

18%

33%

100%

7%

15%

16%

22%

6%

19%

11%

Homme (n=34)

Femme (n=194)

17-22 ans (n=142)

23-40 ans (n=63)

41 ans et + (n=23)

CAP ou BEP (n=9)

Baccalauréat (n=184)

BTS ou DUT (n=10)

Licence (n=9)

Maitrise ou master 1 (n=1)

Master 2, DEA, DESS ou DU (n=1)

Sans diplôme (n=14)

Problème(s) de santé Raisons financières Difficultés formation Ça ne me plait pas

25%

18%

17%

15%

13%

11%

7%

5%

Problème(s) de santé (plus
d'1 mois)

Raisons financières

Difficultés formation
(compréhension, cours trop

difficiles...)

Ça ne me plait pas, pas sûr
de continuer

Motifs personnels ou
familiaux

Le manque de bienveillance
en stage ou en institut

Réorientation

Maternité

Motifs d’arrêt temporaire
(modalités >4%)

-
+

+ -

-
+

Autres citations <4% : [Protocole sanitaire, vaccination obligatoire, distanciel], [Poursuit la formation dans un autre Institut, déménagement], [Souhaite poursuivre mais ne peux pas (renvoi, 

perte de dossier administratif, erreur médicamenteuse)], [Problème administratif, attente de régularisation], [Problème de transport, éloignement géographique], [Exclusion de la formation]

0%
17-22 ans (11% +)

23-40 ans (2% -)

23-40 ans (14% +)

17-22 ans (1% -)

Bac. (3% -)



Direction de la Stratégie – Département Ressources Humaines en santé 

40
31/03/2023

Étudiants IFSI arrêt définitif

Q22. En quelle année d’études avez-vous arrêté votre formation ? Q24. Quelle est votre situation professionnelle actuelle ? 

Bases IFSI en arrêt définitif – Réponses uniques – N= 306

1%

22%

78%

Année études de l'arrêt

L1

L2

L3

14%

26%

19%

35%

53%

44%

21%

33%

10%

100%

17%

83%

29%

20%

20%

29%

21%

22%

21%

33%

40%

-

33%

17%

10%

11%

12%

6%

5%

-

11%

-

-

-

50%

-

39%

41%

47%

23%

11%

11%

44%

33%

40%

-

-

-

8%

3%

3%

8%

11%

22%

3%

-

10%

-

-

-

Homme (n=51)

Femme (n=254)

17-22 ans (n=235)

23-40 ans (n=52)

41 ans et + (n=19)

CAP ou BEP (n=9)

Baccalauréat (n=270)

BTS ou DUT (n=3)

Licence (n=10)

Maitrise ou master 1 (n=2)

Master 2, DEA, DESS ou DI (n=6)

Sans diplôme (n=6)

En emploi SS Autre emploi Recherche d'emploi Formation/études Autre

4%

41%

10%

22%

24%

Situation actuelle

En emploi dans le
sanitaire et social

En emploi dans un
autre domaine

À la recherche d’un 
emploi

En formation*
ou en études

Autre**

* Dont en attente ou recherche de formation

** 12 étudiants en service civique, 

déscolarisé, en arrêt maladie

+

+- -

-+

+-
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Étudiants IFSI arrêt définitif

Q23. Veuillez indiquer les motifs principaux de votre arrêt temporaire de formation ? Base IFSI en arrêt définitif – Plusieurs réponses possibles – en rotation aléatoire – N=306 

45%

25%

21%

20%

10%

7%

6%

Ça ne me plait pas, pas sûr de continuer

Réorientation

Difficultés formation (compréhension, 
cours trop difficiles…)

Conditions de stage, le manque de bienveillance ou
d'accompagnement en stage ou en institut

Problème(s) de santé (plus d'1 mois)

Raisons financières

Contraintes sanitaires, obligation vaccinale, distanciel

Motifs d’arrêt définitif 
(modalités >5%)

Autres citations <4% : [Motifs personnels ou familiaux], [Formation pas adaptée, mal organisée], [Trop 

de charge de travail, trop de responsabilité, trop de pression], [Exclusion de la formation], [Institut ou 

lieu de stage trop éloigné de mon domicile, problème d'hébergement ou de transport], [Maternité], 

[Problèmes relationnels avec d'autres étudiants]

43%

46%

51%

35%

11%

22%

47%

40%

50%

33%

33%

28%

25%

29%

12%

16%

22%

27%

20%

17%

18%

22%

20%

25%

26%

22%

20%

30%

67%

26%

19%

20%

19%

26%

11%

21%

100%

33%

Homme (n=51)

Femme (n=254)

17-22 ans (n=235)

23-40 ans (n=52)

41 ans et + (n=19)

CAP ou BEP (n=9)

Baccalauréat (n=270)

 BTS ou DUT (n=3)

Licence (n=10)

Maitrise ou master 1 (n=2)

Master 2, DEA, DESS ou DU (n=6)

Sans diplôme (n=6)

Ça ne me plait pas Réorientation

Difficultés formation Conditions de stage

0%

+

-

+

Homme (14% +)

17-22 ans (3% -)

23-40 ans (17% +)

Entrants 2022 (10% -)
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Étudiants IFSI arrêt définitif

Q25.1/Q25.2/Q25.3/Q25.4 Quelle profession exercez-vous ? Dans quel département ? Q25.1 uniquement Dans quel établissement ? Bases IFSI en arrêt définitif – Réponses uniques

24% emploi SS (n=72) 22% emploi autre domaine (n=66) 10% en recherche d’emploi (n=32) 41% en formation ou études (n=124)

19%

14%

13%

8%

8%

7%

4%

Haut-Rhin (68)

Vosges (88)

Moselle (57)

Meurthe-et-Moselle (54)

Bas-Rhin (67)

Marne (51)

Haute-Marne (52)

D
é
p
a
rt

e
m

e
n
t 

 ?
P

ro
fe

s
s
io

n
 ?

21%

17%

9%

9%

6%

6%

5%

Moselle (57)

Bas-Rhin (67)

Haut-Rhin (68)

Meurthe-et-Moselle (54)

Marne (51)

Haute-Marne (52)

Vosges (88)

22%

16%

16%

9%

6%

6%

Moselle (57)

Haut-Rhin (68)

Bas-Rhin (67)

Meuse (55)

Meurthe-et-Moselle (54)

Marne (51)

18%

17%

11%

9%

5%

5%

Bas-Rhin (67)

Moselle (57)

Haut-Rhin (68)

Meurthe-et-Moselle (54)

Marne (51)

Aube (10)27%*

* % départements <3%

27%* 25%* 36%*

58%

8%

1%

32%

Aide-soignante

Agent de soin,
auxiliaire de vie

Infirmière

Divers

41%

34%

28%

Secteur Médical-social

Tous les secteurs

Autres secteurs

57%

34%

9%

Formation dans un autre
domaine

En formation dans la
santé ou le social

Secteur non précisé

Domaines variés et 

à l’opposé du 

domaine de la 

santé 

(cf. base réponses)
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Étudiants IFSI arrêt définitif

Q26. Quels éléments ou motivations auraient pu vous faire rester dans la formation ? Bases IFSI en arrêt définitif hors « ras » – Plusieurs réponses possibles – N= 230

32%

22%

21%

18%

9%

5%

4%

3%

1%

2%

De la bienveillance, de l'écoute, du soutien de la part de l'équipe pédagogique

Un meilleur encadrement durant les stages, de la bienveillance

De meilleures conditions d'apprentissage : des cours plus adaptés au métier, plus
de pratique, des stages diversifiés, plus de présentiel, horaires adaptables

Le métier ne me plaît pas ou plus

Meilleure rémunération, aide financière

Pas d'éloignement géographique

Conditions sanitaires, Covid, vaccination obligatoire

Aucun en lien avec la formation

Changer d'institut ou de lieu de stage

Autres

Éléments qui auraient motivé à rester
26%

RAS

Homme (10% -)

Femme (24% +)

17-22 ans (22% +)

Bac. (20% +)

17-22 ans (5% -)

23-40 ans (20% +)

Bac. (6% +)
17-22 

ans 

(3% -)

Entrants 2022 (8% -)
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Étudiants IFSI dont la formation est terminée

Q25.1/Q25.2/Q25.3/Q25.4 Quelle profession exercez-vous ? Dans quel département ? Q25.1 uniquement Dans quel établissement ? Bases IFSI dont la formation est terminée – Réponses uniques

4 diplômées

en emploi Sanitaire et Social

* % départements <3%

1 diplômée 

en recherche d’emploi

2 sont infirmières 

en Meurthe et Moselle

2 aides-soignantes

en Haute-Marne et Moselle

Travaille en 

laboratoire en Moselle
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5.Les étudiants 
en masso-kinésithérapeute

45

Direction de la Stratégie – Département Ressources humaines en santé 
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IFMK de rattachement des étudiants en 2022

42%

21%

37%

IFMK NANCY

IFMK REIMS

IFMK STRASBOURG

Q27. Au sein de quel IFMK avez-vous débuté l’année universitaire 2022/2023 ? Q37 bis/ Q40 bis A quel IFMK êtes-vous rattaché ? Réponses uniques – N=586

Université de rattachement 
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Étape de la formation en 2022

Q28. En quelle année d’études avez-vous réalisé cette rentrée universitaire 2022/2023 ? Base IFMK – Réponse unique – N= 586 (absence d’interrompu)

32%

28%

63%

8%

27%

33%

29%

57%

37%

25%

38%

25%

25%

34%

19%

23%

25%

29%

24%

38%

19%

24%

27%

3%

41%

24%

33%

26%

27%

29%

100%

19%

20%

32%

26%

33%

20%

14%

12%

38%

14%

Homme (n=219)

Femme (n=364)

17-21 ans (n=211)

22-24 ans (n=309)

25 ans et + (n=66)

CAP ou BEP (n=3)

Baccalauréat (n=505)

BTS ou DUT (n=7)

Licence (n=41)

Maitrise ou master 1 (n=8)

Master 2, DEA, DESS ou DU
(n=21)

Sans diplôme (n=1)

K1 K2 K3 K4

30%

25%

26%

20%

Année études

K4

K3

K2

K1

+ -+

+ +--
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Étape de la formation en 2022

* FPC : formation professionnelle continue

Q29. Précisez-moi votre voie d’accès à la formation lors de votre première année ? Base IFMK en K1 – Réponse unique – N= 175

** passerelle PASS & LAS – hors FPC & Apprentissage (dossier, entretien, concours)

20% 
K1

71%

75%

80%

76%

28%

100%

81%

75%

47%

13%

19%

19%

14%

8%

67%

12%

47%

100%

75%

4%

3%

3%

8%

3%

25%

7%

3%

3%

2%

8%

3%

3%

1%

2%

6%

1%

13%

Homme (n=70)

Femme (n=102)

17-21 ans (n=132)

22-24 ans (n=25)

25 ans et + (n=18)

CAP ou BEP (n=1)

Baccalauréat (n=145)

BTS ou DUT (n=4)

Licence (n=15)

Maitrise ou master 1 (n=2)

Master 2, DEA, DESS ou DU (n=8)

Parcours sup FPC* Sportif de haut Niveau Redoublement K1 Apprentissage

2%

3%
3%18%

74%

Voie d'accès à la formation

Parcours sup

FPC (dossier)*

Sportif de haut
Niveau2

Redoublement K1

Apprentissage

-+

-+
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Étape de la formation en 2022

4% 7% 52% 37%

Année
d'études

concernée
(n=27)

K4 K3 K2 K1

Bases IFMK en k2 à k4 – réponses uniques – N=411

… eu une période d’interruption de formation ?

2%

… redoublé une année d’études ?

7%

Q30.1/2 Au cours de votre cursus, avez-vous … ?

Q31. 

Laquelle ?

80% 
K2-K3-K4

Femme (1% -)

% « oui » significatifs

Homme (11% +)

Femme (4% -)

Entrants 2020 (11% +)

Entrants 2021 (1% -)
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Situation actuelle des étudiants IFMK

Q32. Vous êtes actuellement ? Base ensemble IFMK – Réponse unique – N= 586

En arrêt 
défintif
0,2%

En arrêt 
temporaire

1%

Toujours en 
formation

99%
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Étudiants IFMK toujours en formation
Projet professionnel :

Q33. Quel serait votre projet professionnel suite à votre formation ? Base IFMK en formation – Réponse unique – N= 582

12%
0,3%

26%

48%

13%

Exercice en tant que
masseur kinésithérapie

Salarié

Libéral

Mixte

Ne souhaite pas exercer

Ne sait pas

Q34. 

Pourquoi ?

13%

12%

19%

8%

11%

12%

43%

13%

13%

10%

1%

0%

0%

2%

33%

0%

25%

27%

27%

26%

24%

33%

27%

25%

13%

33%

50%

47%

38%

54%

49%

48%

43%

40%

63%

52%

100%

11%

15%

15%

12%

15%

33%

13%

14%

23%

13%

5%

Homme (n=218)

Femme (n=361)

17-21 ans (n=211)

22-24 ans (n=305)

25 ans et + (n=66)

CAP ou BEP (n=3)

Baccalauréat (n=502)

BTS ou DUT (n=7)

Licence (n=40)

Maitrise ou master 1 (n=8)

Master 2, DEA, DESS ou DU (n=21)

Sans diplôme (n=1)

Ne sait pas Pas d'exercice Mixte Libéral Salarial

« La formation ne plaît pas et pour problèmes personnels. »

« Métier sous évalué, sous payé, trop de contraintes »

-+

- +
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Étudiants IFMK toujours en formation

Q35. Avez-vous l’intention de suivre une autre formation professionnelle (diplômante ou non diplômante) directement suite à cette formation ? Base IFMK en formation – Réponse unique – N= 582

35%

27%

33%

29%

26%

33%

31%

14%

33%

29%

Homme (n=218)

Femme (n=361)

17-21 ans (n=211)

22-24 ans (n=305)

25 ans et + (n=66)

CAP ou BEP (n=3)

Baccalauréat (n=502)

BTS ou DUT (n=7)

Licence (n=40)

Maitrise ou master 1 (n=8)

Master 2, DEA, DESS ou DU (n=21)

Sans diplôme (n=1)

% oui

Oui
30%

Non
61%

Ne sait 
pas
10%

-

0%

0%

Souhait d’autre formation ?
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30%

28%

7%

6%

6%

5%

2%

17%

9%

6%

Spécialisation ostéopathe

Spécialisation sport

Pédiatrie, néo-natalité

Spécialisation gyneco, périnéal

Thérapie manuelle

Maxillo-facial

Médecine

Autre spécialité

Ne sait pas encore, sans précision

Autre domaine

2
8
 %

 s
o

u
h

a
it
e

n
t 
re

p
re

n
d

re
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n
e
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a
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Q36. Merci de précisez quelle(s) formation (s) ? Base IFMK en formation – question ouverte – N= 175

17-21 ans (53% +)

22-24 ans (17% -)

Entrants 2019 et 2020 (13% et 19% -)

Entrants 2022 (50% +)

Entrants 2020 (14% +)

Femme (12% +)

Bac. (3% -)

Entrants 2019 (11% +)

Étudiants IFMK toujours en formation
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6.Les étudiants 
aides-soignants

56

Direction de la Stratégie – Département Ressources humaines en santé 
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IFAS de rattachement des étudiants en 2022

110

93

77

76

75

71

70

61

61

61

54

52

51

47

44

43

IFAS Diaconat à Mulhouse

IFAS CHRU NANCY

IFAS CH Civils de Colmar

IFAS SANT 'EST à Nancy

IFAS IFPS CR Châlons-en-Champagne

IFAS CHU de Strasbourg

IFAS EVA Galileo Metz

IFAS SOS Santé - Site de St Avold

IFAS de Troyes

IFAS de Charleville-Mézières

IFAS Diaconat Centre Alsace-Colmar

IFAS CH d'Epernay

IFAS GHRMSA

IFAS CRF à Metz

IFAS CH de Bischwiller

IFAS CH Neuenberg à Ingwiller

Q45 Au sein de quel IFAS avez-vous débuté l’année universitaire 2022/2023 ? Q54 bis / Q57 bis A quel IFAS êtes-vous rattaché ? 

Réponses uniques – N= 1931

42

40

40

37

35

35

32

31

27

27

27

27

27

27

26

26

IFAS CH Sarrebourg

IFAS GH St Vincent à Strasbourg

IFAS CHU de Reims

IFAS CH Haguenau

IFAS IFPS CR Troyes

IFAS CHR Metz, site de Thionville

IFAS CH d'Epinal

IFAS GH Sélestat-Obernai

IFAS IFRAGE Pont-Saint-Vincent (LPR La Tournelle)

IFAS SOS Santé à Mont-St-Martin

IFAS Diaconat à Altkirch

IFAS CHR Metz, site de Metz

IFAS CH de Saverne

IFAS CH de Chaumont

IFAS CR de Lunéville

IFAS CH de Verdun

Institut de formation de rattachement 
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IFAS de rattachement des étudiants en 2022

26

25

25

21

21

20

20

19

15

14

14

13

13

13

12

12

IFAS CH  de St Dizier

IFAS CH  de Neufchâteau

IFAS CH  de Briey

IFAS IFPS CR de Châlons-en-Champagne-Reims

IFAS GCS Kemberg de St Dié

IFAS Diaconat à Saint-Louis

IFAS CH  de Bar le Duc

IFAS CH  de Remiremont

IFAS IFRAGE Metz (LPR La Tournelle)

IFAS Centre de Réadaptation de Mulhouse

IFAS ALAJI SAS - Site de Lunéville

IFAS EPSAN de Brumath

IFAS de Romilly-sur-Seine-Troyes

IFAS CH  de Rouffach

IFAS IFRAGE Verdun (LPR La Tournelle)

IFAS IFRAGE Thaon-les-Vosges  (LPR La Tournelle)

12

11

9

9

9

7

6

6

6

5

5

3

3

2

2

1

IFAS EVA Galileo Châlons

IFAS IFRAGE Masevaux  (LPR La Tournelle)

IFAS ALAJI SAS-Villers-les-Nancy

IFAS ALAJI SAS-Schiltigheim

IFAS ALAJI SAS-Epinal

IFAS CH Wissembourg

IFAS IFRAGE Freyming-Merlebach  (La Tournelle)

IFAS CFA GAPP Metz

IFAS ALAJI SAS - Site de Metz

IFAS CFA GAPP Saint Avold

IFAS ALAJI SAS - Site de Saint-Avold

IFAS CFA GAPP Freyming-Merlebach

IFAS ALAJI SAS - Site de Thionville

IFAS CFA Antoine GAPP Bouzonville

IFAS ALAJI SAS - Site de Verdun

IFAS IFRAGE Reims (LPR La Tournelle)

Institut de formation de rattachement 

Q45 Au sein de quel IFAS avez-vous débuté l’année universitaire 2022/2023 ? Q54 bis / Q57 bis A quel IFAS êtes-vous rattaché ? 

Réponses uniques – N= 1931
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Étape de la formation en 2022

Q46. En quelle année d’études avez-vous réalisé cette rentrée universitaire 2022/2023 ? Base IFAS hors interrompu – Réponse unique – N= 1839

39%

41%

39%

45%

37%

44%

41%

41%

40%

52%

40%

35%

61%

59%

61%

56%

63%

57%

60%

60%

60%

48%

60%

65%

Homme (n=202)

Femme (n=1633)

17-22 ans (n=493)

23-40 ans (n=886)

41 ans et + (n=460)

CAP ou BEP (n=570)

Baccalauréat (n=903)

BTS ou DUT (n=116)

Licence (n=48)

Maitrise ou master 1 (n=23)

Master 2, DEA, DESS ou DU (n=10)

Sans diplôme (n=169)

S1 S2

59%

41%

Année études

1er
Semestre

2ème
semestre

-+

- +



Direction de la Stratégie – Département Ressources Humaines en santé 

60
31/03/2023

Étape de la formation en 2022

* FPC : formation professionnelle continue

Q47. Précisez-moi votre voie d’accès à la formation lors de votre première année ? Base IFAS hors interrompu – Réponse unique – N= 1839

** passerelle PASS & LAS – hors FPC & Apprentissage (dossier, entretien, concours)

85%

81%

83%

80%

82%

77%

82%

87%

94%

100%

100%

82%

15%

19%

17%

20%

18%

23%

18%

13%

6%

18%

Homme (n=202)

Femme (n=1633)

17-22 ans (n=493)

23-40 ans (n=886)

41 ans et + (n=460)

CAP ou BEP (n=570)

Baccalauréat (n=903)

BTS ou DUT (n=116)

Licence (n=48)

Maitrise ou master 1 (n=23)

Master 2, DEA, DESS ou DU (n=10)

Sans diplôme (n=169)

Sélection classique Dispense de sélection

19%

81%

Mode d'entée à la formation

Sélection classique

Dispense de sélection

- +

-+
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Étape de la formation en 2022

… eu une période d’interruption de formation ?

7%

… redoublé une année d’études ?

4%

Homme (11% +)

Femme (6% -)

Entrants S1 (8% +)

Entrants S2 (6% -)

Base IFAS hors « interrompu » – Réponses uniques – N= 1839

Q48.1/2 Au cours de votre cursus, avez-vous … ?

% « oui » significatifs

17-22 ans (6% +)

% « oui » significatifs
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Situation actuelle des étudiants IFAS

Q49. Vous êtes actuellement ? Base ensemble IFAS – Réponse unique – N= 1931

11%

10%

7%

12%

11%

8%

11%

11%

6%

8%

9%

20%

7%

3%

7%

2%

4%

3%

5%

3%

2%

4%

9%

3%

3%

3%

2%

3%

3%

2%

3%

2%

4%

4%

2%

79%

84%

84%

83%

83%

87%

82%

84%

88%

83%

82%

76%

Homme (n=216)

Femme (n=1711)

17-22 ans (n=524)

23-40 ans (n=927)

41 ans et + (n=480)

CAP ou BEP (n=596)

Baccalauréat (n=951)

BTS ou DUT (n=124)

Licence (n=48)

Maitrise ou master 1 (n=24)

Master 2, DEA, DESS ou DU (n=11)

Sans diplôme (n=177)

Formation terminée En arrêt défintif En arrêt temporaire Toujours en formation

Formation 
terminée

10%

En arrêt 
défintif

4%
En arrêt 

temporaire
3%

Toujours en 
formation

83%

-

+

- +

+ -

-
+

+ -

Entrants S1 (69% -)

Entrants S2 (94% +)

Entrants S1 (23% +)

Entrants S2 (1% -)
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Étudiants IFAS toujours en formation
Projet professionnel :

Q50. Quel serait votre projet professionnel suite à votre formation ? Base IFAS en formation – Réponse unique – N= 1606

1%
6%

93%

Exercice d'aide-
soignant

Salarié

Ne souhaite
pas exercer

Ne sait pas

7%

6%

14%

4%

2%

2%

9%

7%

5%

11%

7%

92%

93%

85%

96%

98%

98%

91%

93%

93%

100%

89%

90%

Homme (n=171)

Femme (n=1431)

17-22 ans (n=438)

23-40 ans (n=772)

41 ans et + (n=396)

CAP ou BEP (n=517)

Baccalauréat (n=780)

BTS ou DUT (n=104)

Licence (n=42)

Maitrise ou master 1 (n=20)

Master 2, DEA, DESS ou DU (n=9)

Sans diplôme (n=134)

Pas d'exercice Salarial

+ -

-

-

-

+

+

+

+ -
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Étudiants IFAS toujours en formation

57%

11%

11%

8%

4%

4%

5%

2%

Pour devenir infirmier-infirmière

Cela ne me convient plus, ne me plait plus, dégoûté
par des stages

Souhaite continuer ses études, faire une autre
formation (sans précision)

Rester dans le domaine médical-social mais changer
de métier

C'est un tremplin, une étape

Changer de secteur d'activité

RAS-NSP

Autres

6
%

 n
e
 s

o
u
h

a
it
e

n
t 
p

a
s
 e

x
e
rc

e
r 

e
n
 t

a
n
t 
q

u
’a

id
e

-s
o

ig
n
a

n
t

Q51. Pourquoi ? Base IFAS en formation qui ne souhaite pas exercer en tant qu’aide-soignant – Réponse unique – N= 108

Bac. (63% +)
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Étudiants IFAS toujours en formation

Q52. Avez-vous l’intention de suivre une autre formation professionnelle (diplômante ou non diplômante) directement suite à cette formation ? Base IFAS en formation – Réponse unique – N= 1606

33%

26%

35%

26%

16%

21%

30%

31%

26%

20%

33%

25%

Homme (n=171)

Femme (n=1431)

17-22 ans (n=438)

23-40 ans (n=772)

41 ans et + (n=396)

CAP ou BEP (n=517)

Baccalauréat (n=780)

BTS ou DUT (n=104)

Licence (n=42)

Maitrise ou master 1
(n=20)

Master 2, DEA, DESS
ou DU (n=9)

Sans diplôme (n=134)

% oui

Oui
26%

Non
68%

Ne sait 
pas
6%

-

+

+

-

-

+

Entrants S1 (30% +)

Entrants S2 (25% -)

Entrants S1 (4% -)

Entrants S2 (7% +)

Souhait d’autre formation ?
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Étudiants IFAS toujours en formation

70%

12%

10%

4%

3%

1%

3%

Infirmier(e)

Auxiliaire de puériculture

Poursuite d'études dans la même branche
(Ambulancier, AES, AMP, ASG, Kinésithérapie)

Poursuite d'études dans une autre branche

Poursuite d'études dans le secteur social (Educateur
spécialisé, moniteur éducateur, assistante sociale)

Formation médecines alternatives (Sophrologie,
hypnose, zootherapie)

NSP ou RR

Q53. Merci de précisez quelle(s) formation (s) ? Bases IFAS en formation – question ouverte – N= 424

2
8
 %

 s
o

u
h

a
it
e

n
t 
re

p
re

n
d

re
 u

n
e

 f
o

rm
a

ti
o
n

23-40 ans (75% +)

41 ans et + (45% -)

CAP-BEP (57% -)

Bac. (74% +)

Femme (14% +)

17-22 ans (3% -)

41 ans et + (34% +)

CAP-BEP (19% +)

Bac. (7% -)

17-22 ans (7% +)

Homme (5% +)

Femme (1% -)
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Étudiants IFAS arrêt temporaire

Q54. Veuillez indiquer les motifs principaux de votre arrêt temporaire de formation ? Base IFAS en arrêt temporaire – Plusieurs réponses possibles – en rotation aléatoire – N= 49

50%

33%

33%

38%

31%

29%

26%

50%

100%

100%

67%

50%

28%

17%

42%

23%

43%

26%

50%

33%

9%

8%

8%

8%

14%

7%

9%

8%

4%

15%

14%

7%

Homme (n=6)

Femme (n=43)

17-22 ans (n=12)

23-40 ans (n=24)

41 ans et + (n=13)

CAP ou BEP (n=14)

Baccalauréat (n=27)

BTS ou DUT (n=2)

Licence (n=2)

Maitrise ou master 1 (n=1)

Sans diplôme (n=3)

Problème(s) de santé Motifs personnels ou familiaux

Difficultés formation Réorientation

35%

31%

8%

8%

6%

4%

4%

4%

4%

4%

2%

Problème(s) de santé (> 1 mois)

Motifs personnels ou familiaux

Difficultés formation (compréhension, cours 
trop difficiles…)

Réorientation

Autres

Exclusion de la formation

Le manque de bienveillance en stage

Raisons financières

Redoublement

Ça ne me plait pas, pas sûr de continuer

Pas trouvé de stage ou d'employeur

Motifs d’arrêt temporaire
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Étudiants IFAS arrêt temporaire

Q56. En quelle année envisagez-vous de reprendre votre formation ? Base IFAS en arrêt temporaire ayant pour souhait de reprendre la formation– Réponse unique – N= 38

Q55. Souhaitez-vous reprendre la formation ? Base IFAS en arrêt temporaire – Réponse unique – N= 49

78%

83%

77%

83%

88%

54%

64%

82%

50%

100%

100%

100%

Homme (n=6)

Femme (n=43)

17-22 ans (n=12)

23-40 ans (n=24)

41 ans et + (n=13)

CAP ou BEP (n=14)

Baccalauréat (n=27)

BTS ou DUT (n=2)

Licence (n=2)

Maitrise ou master 1 (n=1)

Sans diplôme

% oui

Reprise de formation ?
5%
8%

87%

Année de reprise

S2 2023

S1 2024

S2 2024
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Étudiants IFAS arrêt définitif

Q57. Veuillez indiquer les motifs principaux de votre arrêt temporaire de formation ? Plusieurs réponses possibles – en rotation aléatoire – N=75 

21%

19%

16%

16%

13%

11%

9%

7%

5%

5%

4%

4%

3%

Problème(s) de santé (plus d'1 mois)

Ça ne me plait pas, pas sûr de continuer

Difficultés formation (compréhension, cours trop difficiles…)

Le manque de bienveillance en stage ou en institut

Raisons financières

Réorientation

Exclusion de la formation

Motifs personnels ou familiaux

Autres

Institut ou lieu de stage trop éloigné de mon domicile, problème
d'hébergement ou de transport

Diplôme pas obtenu, module raté, modules validés à repasser

Pas trouvé de stage ou d'employeur

Problèmes relationnels avec d'autres étudiants

Motifs d’arrêt temporaire 

Autres citations <4% : [Diplôme pas 

obtenu, module raté, modules validés à 

repasser], [Pas trouvé de stage ou 

d'employeur], Problèmes relationnels 

avec d'autres étudiants]

Entrants S1 (5% -)

Entrants S2 (32% +)

17-22 ans (5% -)

Entrants S1 (13% +)
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Étudiants IFAS arrêt définitif

Q58. Quelle est votre situation professionnelle actuelle ? Base IFAS en arrêt définitif ou formation terminée – Réponse unique – N= 75

25%

15%

14%

14%

29%

16%

18%

25%

20%

44%

17%

19%

29%

24%

21%

23%

50%

100%

19%

41%

41%

29%

35%

47%

34%

60%

6%

14%

19%

10%

18%

100%

Homme (n=16)

Femme (n=59)

17-22 ans (n=37)

23-40 ans (n=21)

41 ans et + (n=17)

CAP ou BEP (n=19)

Baccalauréat (n=44)

BTS ou DUT (n=4)

Licence (n=1)

Maitrise ou master 1 (n=1)

Master 2, DEA, DESS ou DU (n=1)

Sans diplôme (n=5)

En emploi SS Autre emploi Recherche d'emploi Formation/études

12%

12%

36%

23%

17%

Situation actuelle

En emploi dans le
sanitaire et social

En emploi dans un autre
domaine

À la recherche d’un 
emploi

En formation *
ou en études

Autre **

* Dont en attente ou recherche de formation

** 9 étudiants en arrêt maladie ou en 

reconversion

-

+

0%



Direction de la Stratégie – Département Ressources Humaines en santé 

2

1

1

1

1

Bas-Rhin (67)

Moselle (57)

Meurthe-et-Moselle (54)

Haute-Marne (52)

Ardennes (08)

71
31/03/2023

Étudiants IFAS arrêt définitif

Q58.1/2/3/4 Quelle profession exercez-vous ? Dans quel département ? Q58.2.1/2/3/4 uniquement Dans quel établissement ? Bases IFAS en arrêt définitif – Réponses uniques

17% emploi SS (n=13) 23% emploi autre domaine (n=17) 36% en recherche d’emploi (n=27) 12% en formation ou études (n=9)

3

3

2

2

1

1

1

Marne (51)

Ardennes (08)

Meurthe-et-Moselle (54)

Haut-Rhin (68)

Aube (10)

Bas-Rhin (67)

refus

D
é
p
a
rt

e
m

e
n
t 

 ?
P

ro
fe

s
s
io

n
 ?

4

3

3

3

2

1

1

1

Moselle (57)

Haut-Rhin (68)

Marne (51)

Meurthe-et-Moselle (54)

Bas-Rhin (67)

Clipperton (989)

Pas-de-Calais (62)

Ardennes (08)

30%

22%

15%

11%

Moselle (57)

Bas-Rhin (67)

Haut-Rhin (68)

Meurthe-et-Moselle (54)

* % départements <3%

21%* 3 NSP

en effectif en effectif

3 NSP-REFUS

6

4

3

Auxiliaire de vie, Aide
à domicile, Assistante

de vie

ASH

Autres (infirmière,
éducateur spécialisé,
agent de soin ou non

précisé)

48%

26%

7%

19%

Secteur Médical-social

Autres secteurs

Tous les secteurs

NSP ou non précisé

4

3

2

Secteur social (petite
enfance, auxilaire de

puériculture)

Secteur de la santé
(infirmier(e), aide-

soignant(e),
ambulancier(e))

Non précisé

Domaines variés et 

à l’opposé du 

domaine de la 

santé 

(cf. base réponses)

en effectif en effectif

3 REFUS
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20%

19%

15%

11%

9%

7%

4%

4%

4%

9%

Aucun en lien avec la formation

De la bienveillance, de l'écoute, du soutien de la part de
l'équipe pédagogique

Meilleure rémunération, aide financière

Trouver un employeur, un stage, de l'aide dans mes recherches

Un meilleur encadrement durant les stages

Changer d'institut ou de lieu de stage

Formation moins longue, horaires adaptés

Des cours plus adaptés au métier, plus de pratique

Pouvoir repasser seulement les modules ratés et non refaire
toute l'année

Autres

72
31/03/2023

Étudiants IFAS arrêt définitif

Q59. Quels éléments ou motivations auraient pu vous faire rester dans la formation ? Bases IFAS en arrêt définitif hors « ras » – Plusieurs réponses possibles – N= 54

28%

RAS

Éléments qui auraient motivé à rester
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Q58. Quelle est votre situation professionnelle actuelle ? Base IFAS en arrêt définitif ou formation terminée – Réponse unique – N= 201

78%

74%

76%

74%

76%

80%

74%

86%

67%

100%

66%

4%

2%

8%

1%

2%

5%

17%

19%

14%

19%

22%

13%

19%

14%

33%

100%

26%

2%

3%

3%

4%

2%

Homme (n=23)

Femme (n=178)

17-22 ans (n=37)

23-40 ans (n=110)

41 ans et + (n=54)

Niv 3 : CAP ou BEP (n=46)

Niv 4 : Baccalauréat (n=100)

Niv 5 : BTS ou DUT (n=14)

Niv 6 : Licence (n=3)

Niv 6 : Maitrise ou master 1 (n=2)

Niv 7 : Master 2, DEA, DESS ou DU (n=1)

Sans diplôme (n=35)

En emploi SS Autre emploi Recherche d'emploi Formation/études

+

2% 2%

19%

3%

75%

Situation actuelle

En emploi dans le
sanitaire et social

En emploi dans un autre
domaine

À la recherche d’un 
emploi

En formation *
ou en études

Autre **

* Dont en attente ou recherche de formation

** 4 étudiants en congés maternité ou 

problème de santé

+

Diplômés IFAS : formation est terminée
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2

2

Haut-Rhin (68)

Bas-Rhin (67)

74
31/03/2023

Diplômés IFAS : formation est terminée

75% emploi SS (n=150) 3% emploi autre domaine (n=5) 19% en recherche d’emploi (n=38) 2% en formation ou études (n=4)

31%

17%

13%

11%

7%

5%

Haut-Rhin (68)

Ardennes (08)

Meurthe-et-Moselle (54)

Bas-Rhin (67)

Marne (51)

Aube (10)
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2

1

1

Marne (51)

Clipperton (989)

Ardennes (08)

21%

16%

11%

11%

8%

5%

Haut-Rhin (68)

Bas-Rhin (67)

Marne (51)

Moselle (57)

Meurthe-et-Moselle (54)

Ardennes (08)16%*

* % départements <3%

29%*

en % en effectif en % en effectif

1 REFUS

93%

2%

1%

4%

Aide-soignant(e)

Auxiliaire de vie, Aide à
domicile, Assistante de vie

ASH

Autres (infirmière,
éducateur spéc, agent de

soin)

97%

3%

Secteur Médical-social

Autres secteurs

2

1

1

Secteur de la santé
(infirmier(e), aide-

soignant(e),
ambulancier(e))

Autre secteur

Non précisé

Domaines variés et 

à l’opposé du 

domaine de la 

santé 

(cf. base réponses)

Q58.1/2/3/4 Quelle profession exercez-vous ? Dans quel département ? Q58.2.1/2/3/4 uniquement Dans quel établissement ? Bases IFAS dont la formation est terminée – Réponses uniques
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7.Satisfaction & perception 
des formations

75

Direction de la Stratégie – Département Ressources humaines en santé 
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très 
satisfaisante

33%

assez 
satisfaisante

55%

plutôt 
insatisfaisante

11%

très 
insatisfaisante

2%

76
31/03/2023

Satisfaction de la formation

COHORTES Q60. D’un point de vue général, quel jugement portez-vous sur la formation d’[infirmier/masseur-kinésithérapeute/aide-soignant] que vous suivez/avez-suivi (y compris les stages) ? N= 8802

MIROIR Q1 De manière générale, et selon vous, quel point de vue pensez-vous que vos étudiants portent sur la formation d’[infirmier/masseur-kinésithérapeute/aide-soignant] ? N= 73

Formation jugée…

27%

53%

27%

59%

39%

63%

13%

6%

10%

2%

1%

1%

IFSI

IFAS

IFMK

très satisfaisante assez satisfaisante plutôt insatisfaisante très insatisfaisante

88%
satisfaits

86%
satisfaits

93%
satisfaits

90%
satisfaits

38% 60% 1%-MIROIR 99%
satisfaits

- +
+ +

+ -
-

- + -

-

+

Entrants 2020 & 2021 (80 à 84% -)

Entrants 2022 & S1-S2 2022 (91 à 94% +)
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Focus Satisfaction par type de formation

COHORTES Q60. D’un point de vue général, quel jugement portez-vous sur la formation d’[infirmier/masseur-kinésithérapeute/aide-soignant] que vous suivez/avez-suivi (y compris les stages) ?  

58%

59%

61%

56%

54%

51%

60%

53%

62%

45%

51%

60%

26%

27%

26%

28%

30%

33%

26%

33%

23%

28%

30%

29%

84%

86%

87%

83%

84%

84%

86%

86%

85%

72%

81%

89%

Homme (n=904)

Femme (n=5349)

17-22 ans (n=4084)

23-40 ans (n=1767)

41 ans et + (n=434)

CAP ou BEP (n=279)

Baccalauréat (n=5255)

BTS ou DUT (n=289)

Licence (n=219)

Maitrise ou master 1 (n=47)

Master 2, DEA, DESS ou DU (n=74)

Sans diplôme (n=122)

assez satisfaisante très satisfaisante TOTAL SATISFAIT

86%
satisfaits

93%
satisfaits

90%
satisfaits

43%

39%

45%

38%

35%

36%

43%

38%

31%

42%

46%

35%

48%

54%

48%

54%

59%

56%

50%

57%

65%

58%

46%

57%

91%

93%

92%

92%

94%

92%

93%

95%

96%

100%

91%

92%

Homme (n=216)

Femme (n=1711)

17-22 ans (n=524)

23-40 ans (n=927)

41 ans et + (n=480)

CAP ou BEP (n=596)

Baccalauréat (n=951)

BTS ou DUT (n=124)

Licence (n=48)

Maitrise ou master 1 (n=24)

Master 2, DEA, DESS ou DU (n=11)

Sans diplôme (n=177)

59%

65%

50%

73%

59%

63%

71%

61%

75%

67%

100%

31%

25%

47%

13%

29%

27%

29%

34%

13%

24%

90%

90%

97%

85%

88%

0%

90%

100%

95%

88%

91%

100%

Homme (n=219)

Femme (n=364)

17-21 ans (n=211)

22-24 ans (n=309)

25 ans et + (n=66)

CAP ou BEP (n=3)

Baccalauréat (n=505)

BTS ou DUT (n=7)

Licence (n=41)

Maitrise ou master 1 (n=8)

Master 2, DEA, DESS ou DU (n=21)

Sans diplôme (n=1)

6285 répondants 1931 répondants 586 répondants

+

-

-

+

-

+

-

+ -

+

-

+-

-

-

+

+

+

-

-

-

-

-

-

+

-

-

-

+

+



Direction de la Stratégie – Département Ressources Humaines en santé 

94%

74%

60%

44%

36%

31%

11%

10%

3%

1%

Accompagnement pédagogique à 
l’école adapté

Enseignement théorique complet

Stages diversifiés

Stages formateurs, d’une durée 
convenable

Pratique professionnelle suffisante

Encadrement pédagogique en
stage adapté

L'alternance école-stages pratiques,
diversité des supports

pédagogiques, formation…

Accompagnement pédagogique à
l'école adapté

Durée de formation, employabilité
post formation

Situation géographique et qualité
des locaux

MIROIR
(n=72)

71%

61%

56%

55%

47%

35%

72%

58%

54%

54%

46%

32%

76%

69%

56%

53%

51%

42%

54%

55%

73%

69%

51%

44%

Accompagnement 
pédagogique à l’école adapté

Enseignement théorique
complet

Stages diversifiés

Stages formateurs - d’une 
durée convenable

Encadrement pédagogique
en stage adapté

Pratique professionnelle
suffisante

COHORTES
(n=7695)

IFSI
(n=5378)

IFAS
(n=1791)

IFMK
(n=526)

78
31/03/2023

Les satisfaits de la formation

COHORTES Q61.Veuillez indiquer les raisons pour lesquelles vous trouvez que la formation d’[infirmier/masseur-kinésithérapeute/aide-soignant] que vous recevez/ avez-reçue est satisfaisante ? Multi-réponses

MIROIR Q2 Veuillez indiquer les raisons pour lesquelles vous pensez que les étudiants trouvent que la formation d’[infirmier/masseur-kinésithérapeute/aide-soignant] qu’ils reçoivent ou ont reçu est satisfaisante ? Multi-réponses

Citations >5%)

-

-

-

-

-

+

+

+

+

+

+

+

IFAS (84% +)

-

-
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Focus Satisfaits par sous-cible

COHORTES Q61.Veuillez indiquer les raisons pour lesquelles vous trouvez que la formation d’[infirmier/masseur-kinésithérapeute/aide-soignant] que vous recevez/ avez-reçue est satisfaisante ? 

70%

72%

63%

71%

48%

75%

50%

73%

73%

71%

75%

68%

71%

71%

83%

60%

61%

62%

58%

48%

63%

57%

67%

69%

59%

62%

65%

65%

61%

67%

58%

55%

66%

54%

78%

55%

71%

54%

55%

56%

52%

55%

59%

55%

49%

59%

54%

74%

54%

66%

54%

62%

48%

49%

55%

52%

55%

46%

54%

63%

51%

47%

52%

47%

49%

48%

50%

44%

50%

47%

42%

47%

37%

43%

61%

40%

35%

54%

35%

36%

35%

47%

32%

37%

35%

32%

39%

45%

33%

39%

Homme (n=1150)

Femme (n=6515)

17-21 ans (n=205)

17-22 ans (n=4026)

22-24 ans (n=263)

23-40 ans (n=2328)

25 ans et + (n=58)

41 ans et + (n=815)

CAP ou BEP (n=781)

Baccalauréat (n=5844)

BTS ou DUT (n=373)

Licence (n=271)

Maitrise ou master 1 (n=65)

Master 2, DEA, DESS ou DU (n=89)

Sans diplôme (n=272)

Accompagnement pédagogique à l’école adapté Enseignement théorique complet
Stages diversifiés Stages formateurs - d’une durée convenable
Encadrement pédagogique en stage adapté Pratique professionnelle suffisante

-

++ +

- -

- ++ +

- -

- - + +

+ +

- +

+ - -

+ -

- -

-

+ + - + +
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Les satisfaits de la formation

COHORTES Q61.Veuillez indiquer les raisons pour lesquelles vous trouvez que la formation d’[infirmier/masseur-kinésithérapeute/aide-soignant] que vous recevez/ avez-reçue est satisfaisante ? Multi-réponses

Autres arguments de satisfaction de la formation (modalités <5%)

CITATIONS POSITIVES

[Le fait que la formation soit en alternance], [Ambiance au sein de la promotion, petite promotion, petit institut], [Formation enrichissante, 

satisfaisante, de qualité], [Bienveillance, entraide, écoute, envers les étudiants], [Bonne organisation, matériel de qualité, logistique], [Cours en 

distanciel], [Formation ou métier qui me plait]

CITATIONS NÉGATIVES

[Pratique professionnelle insuffisante], [Formation très compliquée, rythme très soutenu, épuisant mentalement], [Encadrement pédagogique 

en stage insuffisant], {Stages peu diversifiés ou mauvais accueil en stage], [Formation trop théorique, éloignée de la réalité, obsolète, 

enseignement théorique trop complet dans certaines matières, inadapté], [Manque d'organisation, de moyens pédagogiques, de matériel, de 

logistique, de formateurs], [Trop de cours en distanciel, cours de la plateforme ARCHE pas adaptés], [Manque de bienveillance, manque de 

respect, voire maltraitance envers les étudiants pendant les stages], [Accompagnement pédagogique à l'école insuffisant], [Stages peu 

formateurs ou trop courts], [Stages trop longs], [Enseignement théorique incomplet], [Réalité du terrain, difficultés d'exercice, manque de 

personnel, maltraitance envers les patients ou résidents], [Manque de bienveillance, manque d'écoute, manque de respect envers les 

étudiants à l'école], [On ne peut pas choisir ses stages (type de service pas approprié, éloignement géographique)], [Pas assez rémunéré ou 

pas assez d'aides pour le financement], [Problème au niveau des évaluations], [Etudiants trop nombreux, trop grosse promo]
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57%

46%

40%

39%

31%

17%

8%

6%

4%

62%

51%

38%

41%

30%

18%

9%

4%

5%

47%

31%

41%

26%

26%

16%

5%

12%

4%

8%

13%

70%

48%

55%

10%

7%

15%

3%

Stages peu diversifiés ou mauvais accueil en stage

Encadrement pédagogique en stage insuffisant

Accompagnement pédagogique à l’école insuffisant

Pratique professionnelle insuffisante

Enseignement théorique incomplet

Stages peu formateurs - trop courts

Formation trop théorique, éloignée de la réalité,
obsolète, trop complet dans certaines matières,…

Manque d'organisation, de moyens pédagogiques,
de matériel, de logistique, de formateurs

Formation trop compliquée, rythme trop soutenu,
épuisant mentalement

COHORTES
(n=1107)

IFSI
(n=907)

IFAS
(n=140)

IFMK
(n=60)
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Les insatisfaits de la formation

COHORTES Q62. Veuillez indiquer les raisons pour lesquelles vous trouvez que la formation d’[infirmier/masseur-kinésithérapeute/aide-soignant] que vous recevez/ avez-reçue est insatisfaisante ? Multi-réponses

Motifs d’insatisfaction de la formation (modalités >4%)

+

+

+

+

+

-

+

-

-

--

-

1 Institut de formation parle 

d’encadrement pédagogique en 

stage insuffisant

-

+

AUTRES CITATIONS NÉGATIVES <4% : [Manque de bienveillance, manque de respect, voire 

maltraitance envers les étudiants pendant les stages], [Manque de bienveillance, manque d'écoute, 

manque de respect envers les étudiants à l'école], [Stages trop longs], [Réalité du terrain, difficultés 

d'exercice, manque de personnel, maltraitance envers les patients ou résidents], [Trop de cours en 

distanciel], [Pas assez rémunéré ou pas assez d'aides pour le financement], [Bouche-trous 

pendant les stages], [Problèmes au niveau des évaluations (incohérence, évalué sur des matières 

alors qu'interdit d'assister aux cours, partiels pendant les stages)], [Je n'ai pas aimé, ça ne m'a pas 

plu, pas intéressé pas la formation], [quelques remarque positives]
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43%

60%

17%

63%

7%

54%

13%

64%

46%

58%

60%

60%

64%

47%

54%

41%

47%

52%

15%

42%

13%

52%

32%

48%

38%

60%

50%

29%

57%

43%

40%

67%

39%

76%

40%

38%

35%

44%

41%

32%

35%

36%

35%

46%

41%

39%

33%

37%

50%

39%

50%

49%

44%

38%

53%

57%

50%

35%

21%

42%

29%

67%

28%

54%

35%

50%

21%

44%

29%

34%

38%

36%

47%

25%

20%

17%

19%

11%

16%

13%

20%

11%

17%

30%

16%

21%

12%

32%

Homme (n=189)

Femme (n=909)

17-21 ans (n=6)

17-22 ans (n=582)

22-24 ans (n=46)

23-40 ans (n=366)

25 ans et + (n=8)

41 ans et + (n=99)

CAP ou BEP (n=97)

Baccalauréat (n=867)

BTS ou DUT (n=47)

Licence (n=37)

Maitrise ou master 1 (n=14)

Master 2, DEA, DESS ou DI (n=17)

Sans diplôme (n=28)

Stages peu diversifiés ou mauvais accueil en stage Encadrement pédagogique en stage insuffisant Accompagnement pédagogique à l’école insuffisant

Pratique professionnelle insuffisante Enseignement théorique incomplet Stages peu formateurs - trop courts

82
31/03/2023

Focus Insatisfaits par sous-cible

COHORTES Q62. Veuillez indiquer les raisons pour lesquelles vous trouvez que la formation d’[infirmier/masseur-kinésithérapeute/aide-soignant] que vous recevez/ avez-reçue est insatisfaisante ? 

+-

-+

+ + -

- - + +

+ -

- - +

- -

+ +

+
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84%

49%

48%

46%

16%

83%

52%

51%

47%

19%

85%

34%

37%

45%

86%

64%

49%

48%

38%

L’aspect humain du métier – la 
communication et 

l’accompagnement des patients

La diversité des champs 
d’activités possibles

L’aspect technique – la 
réalisation des soins

Les possibilités d’évolution et 
de spécialisation

La possibilité d’exercer en 
libéral

COHORTES
(n=8802)

IFSI
(n=6285)

IFAS
(n=1931)

IFMK
(n=586)
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Les motifs de choix de la formation

COHORTES Q63. Veuillez indiquer les motifs principaux du choix de la formation ? Multi-réponses

MIROIR Q4 D’après-vous, pour quelles raisons les étudiants ont-ils choisi cette formation ? Multi-réponses

Motifs principaux du choix de la formation
94%

60%

40%

36%

13%

7%

6%

3%

4%

4%

L’aspect humain du métier, la 
communication et 

l’accompagnement des patients

La diversité des champs 
d’activités possibles

L’aspect technique, la réalisation 
des soins

Les possibilités d’évolution et de 
spécialisation

Raisons matérielles : sécurité de
l'emploi, formtion courte, salaire

La possibilité d’exercer en libéral

Obtention d'un diplôme

Par défaut

RAS

Autres

MIROIR
(n=70)

+

+

+
-

-

-

IFAS (49% -)

IFAS (2% -)
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Focus des motifs par sous-cible

COHORTES Q63. Veuillez indiquer les motifs principaux du choix de la formation ?

82%

84%

84%

86%

88%

82%

82%

80%

83%

85%

81%

86%

84%

87%

76%

51%

48%

68%

47%

61%

49%

59%

44%

43%

50%

48%

58%

52%

56%

28%

49%

48%

55%

49%

46%

48%

44%

41%

46%

50%

40%

50%

41%

39%

35%

45%

46%

48%

42%

50%

54%

42%

45%

52%

45%

50%

48%

42%

46%

44%

21%

15%

32%

15%

40%

14%

47%

11%

8%

17%

15%

20%

22%

33%

4%

Homme (n=1339)

Femme (n=7424)

17-21 ans (n=211)

17-22 ans (n=4608)

22-24 ans (n=309)

23-40 ans (n=2694)

25 ans et + (n=66)

41 ans et + (n=914)

CAP ou BEP (n=878)

Baccalauréat (n=6711)

BTS ou DUT (n=420)

Licence (n=308)

Maitrise ou master 1 (n=79)

Master 2, DEA, DESS ou DI (n=106)

Sans diplôme (n=300)

L’aspect humain du métier – la communication et l’accompagnement des patients La diversité des champs d’activités possibles
L’aspect technique – la réalisation des soins Les possibilités d’évolution et de spécialisation
La possibilité d’exercer en libéral

+- +

+ - -

+ +

+ +- - -

+ + +

+- -

+

- - - -

- -+

+ + + +-

-

+ +

+

- - - -
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31/03/2023 COHORTES Q63. Veuillez indiquer les motifs principaux du choix de la formation ?

MIROIR Q4 D’après-vous, pour quelles raisons les étudiants ont-ils choisi cette formation ? 

Autres arguments <5%)

CITATIONS POSITIVES

[Vocation, passion], [La continuité de mon parcours, évolution de carrière], [Se sentir utile, travailler dans le domaine Santé-social], [Mon 

entourage travaille dans le domaine médical], [Par opportunisme (métier qui recrute, salaire attrayant, études courtes ou faciles, sécurité de 

l'emploi, pas de chômage en sortie d'études, école à côté de chez moi)], [Par défaut suite à un échec ailleurs ou ne savait pas quoi faire, 

dernier choix parcours sup ou PACES], [Raisons personnelles], [Une expérience personnelle : un évènement, une rencontre, ou le fait d'avoir 

des proches (ou soi-même) malades, âgés ou handicapés], [Est ou était pompier volontaire], [L'intérêt pour les sciences, le corps humain, les 

connaissances], [La mobilité géographique, possibilité d'exercer partout], [Le lien avec le sport], [Par choix], [Suite à un stage ou au service 

civique], [C'est le métier que je faisait dans mon pays], [C'est une reconversion], [Le fait d'avoir des périodes de stages, que ça soit en 

alternance], [Le manque de personnel soignant]

Les motifs de choix de la formation
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AUTRES CITATIONS NÉGATIVES <4% : [Elle vous a fait prendre conscience que le métier auquel vous vous formiez ne vous conviendrait pas], [Mise 

en avant de la réalité-difficulté du métier (manque de personnel, charge de travail, manque de moyens)], [Manque de reconnaissance du métier 

(financière, morale)], [A eu un impact sur la formation (distanciel), sur les périodes de stages (manque d'encadrement, mauvais traitement)], [A 

mis en avant l'importance du métier, mise en valeur des soignants], [Protocole sanitaire (port du masque, vaccination obligatoire), moins 

d'humain dans la prise en charge], [A permis d'apprendre davantage], [Faire ce métier oui, mais pas dans un l’hôpital public ou un Ephad]

48%

36%

10%

9%

46%

35%

12%

8%

47%

42%

5%

12%

66%

24%

6%

4%

Elle n’a pas eu d’impact sur votre 
vision du métier

Elle a confirmé votre intérêt pour le
métier que vous étiez en train de

préparer

Elle vous a fait hésiter sur le métier
que vous alliez exercer

Elle vous a fait découvrir - vous a
fait vous intéresser à ce métier

COHORTES
(n=8802)

IFSI
(n=6285)

IFAS
(n=1931)

IFMK
(n=586)
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Impact de la crise sanitaire sur la vision du métier

COHORTES Q64. Diriez-vous que la crise sanitaire, liée au Covid-19, a modifié votre vision du métier ? Multi-réponses

MIROIR Q6 Dans quelles mesures pensez-vous que la crise sanitaire liée à la Covid-19 a modifié leur vision du métier ? Multi-réponses

Vision du métier post-Covid (modalités >2%)

14%

44%

40%

52%

19%

10%

Elle n’a pas eu d’impact sur leur 
vision du métier

Elle a confirmé leur intérêt pour le
métier

Elle les a fait hésiter sur le métier 
qu’ils allaient exercer

Elle leur a fait découvrir – ou 
renforcer l’intérêt pour ce métier

Elle leur a fait prendre
conscience que le métier auquel

ils se formaient ne leur
conviendrait pas

Prendre conscience des
difficultés du métier

MIROIR
(n=73)

-

-
-

-
-

-
-

+

+

+

+
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54%

47%

76%

47%

63%

47%

50%

46%

46%

48%

44%

43%

44%

37%

56%

31%

37%

22%

34%

25%

39%

30%

41%

44%

35%

38%

40%

43%

38%

34%

8%

11%

3%

13%

7%

8%

12%

6%

7%

11%

8%

9%

9%

7%

7%

9%

8%

2%

8%

4%

9%

5%

10%

8%

8%

13%

11%

18%

22%

5%

Homme (n=1339)

Femme (n=7424)

17-21 ans (n=211)

17-22 ans (n=4608)

22-24 ans (n=309)

23-40 ans (n=2694)

25 ans et + (n=66)

41 ans et + (n=914)

CAP ou BEP (n=878)

Baccalauréat (n=6711)

BTS ou DUT (n=420)

Licence (n=308)

Maitrise ou master 1 (n=79)

Master 2, DEA, DESS ou DI (n=106)

Sans diplôme (n=300)

Elle n’a pas eu d’impact sur votre vision du métier Elle a confirmé votre intérêt pour le métier que vous étiez en train de préparer

Elle vous a fait hésiter sur le métier que vous alliez exercer Elle vous a fait découvrir - vous a fait vous intéresser à ce métier

87
31/03/2023

Focus des visions de la crise par sous-cible

COHORTES Q64. Diriez-vous que la crise sanitaire, liée au Covid-19, a modifié votre vision du métier ? 

+ - -

- + +

+ -
-

-

- - +

+ - - -

+ +-

-+

-+

+- -

+

+

+-

--+
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8.Les leviers d’actions vus par les 
Instituts de formation et universités

89
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Instituts de formation ayant répondu à l’enquête

MIROIR Q9 Au sein de quel IFSI avez-vous débuté l’année universitaire 2022/2023 ? Q19 bis / Q22 bis A quel IFSI êtes-vous rattaché ? Réponses uniques – N= 6285

IFSI IFAS  IFMK

IFSI C.P.N. de Laxou IFAS ALAJI SAS - Site de Lunéville IFAS Croix Rouge Française à Metz Université de Lorraine

IFSI Centre Hospitalier de Bar le Duc IFAS ALAJI SAS - Site de Metz IFAS de Romilly-sur-Seine  -  Antenne de Troyes Université de Strasbourg

IFSI Centre hospitalier de Charleville-Mézières IFAS ALAJI SAS - Site de Saint-Avold IFAS de Troyes Université Reims Champagne-Ardennes

IFSI Centre hospitalier de Chaumont IFAS ALAJI SAS - Site de Schiltigheim IFAS Diaconat à Altkirch IPA

IFSI Centre Hospitalier de Haguenau IFAS ALAJI SAS - Site de Thionville IFAS Diaconat à Mulhouse IFMK Mulhouse

IFSI Centre Hospitalier de Remiremont IFAS ALAJI SAS - Site de Verdun IFAS Diaconat Centre Alsace à Colmar IFMK NANCY

IFSI Centre Hospitalier de Saint-Dié IFAS ALAJI SAS - Site de Villers-les-Nancy IFAS EPSAN de Brumath IFMK REIMS

IFSI Centre Hospitalier de Sarrebourg IFAS ALAJI SAS - Site d'Epinal IFAS EVA Galileo Metz IFMK STRASBOURG

IFSI Centre Hospitalier de Sarreguemines IFAS Centre de Réadaptation de Mulhouse IFAS GCS Kemberg de St Dié

IFSI Centre Hospitalier de Saverne IFAS Centre Hospitalier de Bar le Duc IFAS Groupe Hospitalier de la Région de Mulhouse et Sud Alsace

IFSI Centre hospitalier de St Dizier IFAS Centre Hospitalier de Bischwiller IFAS Groupe Hospitalier de Sélestat-Obernai

IFSI Centre Hospitalier de Verdun IFAS Centre hospitalier de Chaumont IFAS Groupe SOS Santé à Mont-Saint-Martin

IFSI Centre Hospitalier d'Erstein IFAS Centre Hospitalier de Haguenau IFAS Groupe SOS Santé à Saint-Avold - Site de St Avold

IFSI CH Intercommunal Unisanté + Forbach IFAS Centre Hospitalier de Sarrebourg IFAS Hôpitaux Universitaires de Strasbourg

IFSI CHRU de Nancy IFAS Centre hospitalier de St Dizier IFAS IFPS Croix-Rouge de Châlons-en-Champagne

IFSI Croix Rouge Française à Metz IFAS Centre Hospitalier de Verdun IFAS IFPS Croix-Rouge de Châlons-en-Champagne - Site de Reims

IFSI EPSAN de Brumath IFAS Centre Hospitalier de Wissembourg IFAS IFRAGE Freyming-Merlebach  (LPR La Tournelle)

IFSI GHRMSA IFAS Centre hospitalier d'Epernay IFAS IFRAGE Masevaux  (LPR La Tournelle)

IFSI Groupe Hospitalier Saint Vincent à Strasbourg IFAS CFA Antoine GAPP Metz IFAS IFRAGE Metz (LPR La Tournelle)

IFSI Hôpitaux Civils de Colmar IFAS CFA Antoine GAPP Saint Avold IFAS IFRAGE Pont-Saint-Vincent (LPR La Tournelle)

IFSI Hôpitaux Universitaires de Strasbourg IFAS CHRU Nancy IFAS IFRAGE Thaon-les-Vosges  (LPR La Tournelle)

Total IFAS CHU de Reims IFAS IFRAGE Verdun (LPR La Tournelle)

IFAS SANT 'EST à Nancy
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Les facteurs d’attractivité du métier

MIROIR Q7. D’après vous, quels sont les facteurs qui permettraient d’améliorer L’ATTRACTIVITE des formations en santé ? Multi-réponses – N= 70

80%

57%

49%

46%

17%

10%

9%

6%

6%

4%

4%

3%

3%

1%

Incitation financière

Parcours de stages diversifiés

Développement de passerelles entre formations en santé

Campagnes de communication

Hybridation des formations (distanciel-présentiel)

Revoir les stages : plus de stages courts, meilleures conditions d'encadrement,
rémunérés, tuteurs de proximité

Communiquer une meilleure image du métier, mieux le valoriser

De meilleurs conditions de travail (plus de place au relationnel, vie pro-perso)

Mieux financer la formation, de meilleurs salaires et-ou aides aux employeurs
(Contrat professionalisation)

Renforcer le liens avec les établissements scolaires (Journées découvertes),
présenter la réalité du métier

Développer l'attractivité des établissements de santé

Revoir les critères de sélection, éviter les passerelles

Un apprentissage avec plus de moyens matériels, des évaluations groupées sur
différents UE

Augmenter les effectifs

IFAS (4% -)
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Comment faire progresser le taux de réussite

MIROIR Q8. Concernant les TAUX DE REUSSITE des élèves et étudiants, quels sont, selon vous, les facteurs qui permettraient de les améliorer ? Réponse unique – N= 70

77%

71%

56%

50%

33%

10%

6%

3%

3%

1%

3%

Amélioration des conditions d’encadrement des stages

Mode de sélection plus ciblé

Modules de préparation en amont de la formation

Soutien pédagogique proposé pour les étudiants en
difficulté

Amélioration des outils de simulation

Mieux cibler les candidats, homogénéiser leur niveau,
évaluer leur motivation

Meilleur accompagnement, davantage de formateurs

Formation adaptée, davantage de stages

Partenariat avec lycées ou autres, meilleure information
envers les candidats

Rémunération des intervenants

Autres



Direction de la Stratégie – Département Ressources Humaines en santé 

93
31/03/2023

Comment faire progresser le taux de réussite

MIROIR Q13. Pour finir, avez-vous des remarques ou suggestions à formuler en vue [IPA : de faciliter ou améliorer le déploiement de la pratique avancée (du point de vue de l’accès à la 

formation, de la formation en elle-même ou de l’implantation du métier)] [AUTRE FORMATIONS : de maintenir vos étudiants dans le métier de la santé] ? Réponse unique – N= 55

46%

29%

20%

20%

9%

6%

6%

7%

Améliorer les conditions de travail et l'accompagnement
lors des stages, valoriser le tutorat

Davantage de reconnaissance, de valorisation,
indemnité de déplacement, stages rémunérés

Une formation adaptée, stage supplémentaire

Davantage communiquer, promouvoir le rôle des
soignants

Un volonté institutionnelle (promotions restreintes,
davantage de formateurs, financer la formation)

Favoriser les passerelles

Développement de la formation continue, faciliter
l'accès aux formations

Autres

25%

RAS
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9.Annexes

94
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55%

30%

10%

70%

45%

25%

20%

35%

15%

60%

5%

1%

Argument 1

Argument 2

Argument 3
COHORTES IFSI IFMK IFAS

9731/03/2023

Note de lecture des résultats présentés

L’ensemble des résultats est arrondi au nombre entier le plus proche. Par conséquent, ce jeu des 

arrondis peut conduire à un léger écart en termes de sous-totaux (très + assez satisfaisant…).

Un test de significativité statistique (test de Student) a été implémenté sur chaque tri : les % obtenus pour chaque 

profil sont comparés au % global afin de déterminer s’ils sont statistiquement et significativement supérieurs ou inférieurs au % 

global. Chaque différence significative est indiquée par un « + » et un « - ».

Chaque question est croisée avec les variables socio-démographiques, de situation de l’étudiant et de 

rattachement : formation*, genre*, âge*, diplôme avant la formation*, année d’entrée en formation, niveau actuel de formation, 

situation de l’étudiant, GHT et département de la Région Grand Est. Les variables spécifiées (*) seront présentés, les autres

seront mentionnés en cas d’écarts significatifs.

Exemple de lecture (chiffres fictifs) MODE DE LECTURE

70% des IFSI ont cité l’argument 1, un taux

significativement plus élevé que le taux de 55% toutes

cohortes confondues (présence du « + »).

À l’inverse, les 20% des IFMK ayant cité cet argument 1

sont significativement inférieurs au taux global des

cohortes 55% (présence du « - »).

Les résultats avec effectifs < à 30 répondants sont à prendre avec précaution. Ils sont matérialisées par le pictogramme :

+

+

+

-

-

-
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